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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 17 settembre 2019 

 Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 14:50 si apre la seduta 

Appello nominale 

14:50 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 23 consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Interpellanze 

14:55 Interpellanze n. 2 - DEGRADO IN PIAZZA TONIOLO – PRESENTATA DAI CONS. 

SCOGNAMIGLIO E PIZZANELLI (PD) IN DATA 18/06/2019 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:31 Interpellanze n. 3 - SERVIZI DELLA POLIZIA MUNICIPALE IN ZONA STAZIONE - PRESENTATA 

DAI CONS. SCOGNAMIGLIO E PIZZANELLI (PD) IN DATA 18/06/2019 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 
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Mozioni 

15:56 Mozione n. 1 - NO CPR NE’ A PISA NE’ ALTROVE - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 27/02/2019 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 13 astenuti: 0 

respinta 

 

16:01 Mozione n. 2 - PER SOSTENERE LA NECESSITA’ DELLA PROSECUZIONE DEL TAVOLO DI 

CONFRONTO IN SEDE MINISTERIALE SULLA LEGGE 1 DICEMBRE 2018 N. 132 - PRESENTATA IN 

AULA IL 15/01/2019 DAL GRUPPO PD, 1° FIRMATARIO PIZZANELLI   

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

ritirata dal proponente 

 

16:05 Mozioni n. 3 - STOP BOMBE PER LA GUERRA IN YEMEN - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 27/02/2019 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 10 contrari: 11 astenuti: 0 

respinta 

 

16:17 Mozioni n. 4 - PER LA LIBERAZIONE DI SILVIA ROMANO - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 13/03/2019 – RESPINTA 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 
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Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Mozione d'ordine 

16:26  Mozione d'ordine 1  - IL CONSIGLIERE ALESSANDRO BARGAGNA (LEGA) CHIEDE 5 MINUTI DI 

SOSPENSIONE PER POTER PRODURRE ED ELABORARE GLI EMENDAMENTI DA PRESENTARE  SULLA 

MOZIONE N. 4 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli:  20 contrari:  0 astenuti:  3 

approvata 

 

 

17:16 Appello per verifica numero legale  

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in aula n. 26 consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

I lavori del consiglio riprendono con la discussione globale dei 4 emendamenti presentati sulla 

mozione (vedi documentazione presentata in aula in download) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa )Interviene Alessandro 

Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

17:42 Mozioni n. 4 - PER LA LIBERAZIONE DI SILVIA ROMANO - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 13/03/2019 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giulia Gambini ( Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 6 contrari: 14 astenuti: 1 

respinta 

 

 

Mozione d'ordine 

17:52 Mozione d'ordine 2  - AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) CHIEDE DI DISCUTERE LA MOZIONE N. 

16  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 13 astenuti: 1 

respinta 

 

 

17:54 Mozioni n. 5 - NO ALL’AUTONOMIA DIFFERENZIATA - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 19/03/2019 - AUTO EMENDATA  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli:  9 contrari:  15 astenuti:  0 

respinta 

 

Mozione d'ordine 

18:23 Mozione d'ordine 3 ALESSANDRO BARGAGNA (LEGA)) CHIEDE DI DISCUTERE LA MOZIONE N. 

15 
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Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 14 contrari: 6 astenuti: 0 

approvata 

 

 

Mozione 

18:27 Mozione n. 15 - NOMINA DELLA FIGURA DEL “GARANTE PER LA TUTELA DEGLI ANIMALI” 

DEL COMUNE DI PISA – PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. BARGAGNA 

(LEGA) IN DATA 27/07/2019  

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Presentato sulla mozione n. 15 un emendamento 

18:37 EMENDAMENTO N. 1 PIZZANELLI (PD) - MOZIONE N. 15 -  NOMINA DELLA FIGURA DEL 

“GARANTE PER LA TUTELA DEGLI ANIMALI” DEL COMUNE DI PISA  

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

l’emendamento  viene accolto dal proponente della mozione 

18:37 Mozione n. 15 - NOMINA DELLA FIGURA DEL “GARANTE PER LA TUTELA DEGLI ANIMALI” 

DEL COMUNE DI PISA – PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. BARGAGNA 

(LEGA) IN DATA 27/07/2019  

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 0 astenuti: 1 

approvata 

 

18:42 Mozioni n. 6 - WORLD CONGRESS OF FAMILIES DEL 29, 30 E 31 MARZO 2019 A VERONA - 

PRESENTATA IN AULA IL 26/03/2019 DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIA CONS. PICCHI (PD) -

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 
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Interviene Francesco Niccolai ( Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

ritirata 

 

18:47 Mozioni n. 7 - RITIRO DEL DDL 735 “NORME IN MATERIA DI AFFIDO CONDIVISO, 

MANTENIMENTO DIRETTO E GARANZIA DI BIGENITORIALITA’” PERCHE’ RAPPRESENTA UN 

ARRETRAMENTO PER LA LIBERTA’ DI OGNI PERSONA” - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 1/04/2019  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

ritirata 

 

18:48 Mozioni n. 8 - CREAZIONE DI UN BIGLIETTO MUSEALE UNICO – PRESENTATA DAI CONS. 

AMORE E TOLAINI (MOVIMENTO5STELLE) IN DATA 27/04/2019  

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Benedetta Di gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 20 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

Alle ore 19:45 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio                                   


